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Ülkemizde, 6 Şubat 2023 tarihinde Kahramanmaraş’ta meydana gelen ve 10 ili 

etkileyen deprem felaketi sonrasında AFAD (Afet ve Acil Durum Yönetimi 

Başkanlığı) tarafından yardım kampanyası başlatılmıştır. 

Kurumlar Vergisi Kanunu’nun “Diğer İndirimler” başlıklı 10’uncu maddesinin 1-f) 

bendi ile Gelir Vergisi Kanunu’nun “Diğer İndirimler” başlıklı 89’uncu maddesinin 

(11 numaralı bendine göre İktisadi işletmeleri hariç, Türkiye Kızılay Derneği’ne 

makbuz karşılığı yapılan nakdi bağış veya yardımların tamamı Gelir ve Kurumlar 

Vergisi matrahının tespitinde indirim konusu yapılabilecektir. 

Dolaysıyla; söz konusu indirim hakkı hem kurumlar hem de gelir vergisi 

mükelleflerini kapsamaktadır. 

Nitekim, GİB internet sitesinde yayımlanan 9 Şubat 2023 tarihli “Deprem 

Nedeniyle Yapılan Bağış ve Yardımların Vergi Mevzuatı Karşısındaki 

Durumu” başlıklı Duyuru ’da; Türk Kızılay’ınca ilan edilen hesaplara yapılan 

nakdi bağışların tamamının indirime konu edilebileceği açıklanmıştır, 

Buna göre; KIZILAY tarafından ilan edilen banka hesaplarına bağış olarak 

yatırılan tutarların tamamı, gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinde ayrıca 

gösterilmek şartıyla beyana tabi kazançtan indirilebilecektir. 

Aynı şekilde;  Kızılay’a  “Gıda Bankacılığı” kapsamında   yapılan gıda, temizlik, 

giyecek ve yakacak maddesi niteliğindeki  ürünlerin maliyet bedelinin tamamı 

gelir ve kurum kazancından indirim konusu yapılabilecektir.  

Ayrıca; Katma Değer Vergisi Kanununun 17-2/b maddesine göre, gıda 

bankacılığı faaliyetinde bulunan dernek ve vakıflara Hazine ve Maliye 

Bakanlığının belirleyeceği usul ve esaslar çerçevesinde bağışlanan gıda, 

temizlik, giyecek ve yakacak maddelerinin teslimi katma değer vergisinden 

istisnadır. 

 

 



 

Buna karşılık, “Gıda Bankacılığı” kapsamı dışında Kızılay’a yapılan aynî bağış ve 

yardımlar, kurum kazancının veya gelir vergisi beyannamesinde beyan edilen 

gelirin %5'i ile sınırlı olarak matrahtan indirilebilmektedir. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla. 

 

RSM Turkey Arkan Ergin Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Member Of RSM International 
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